

Майра МОРА: За «Диалог о модернизации» отвечают сами белорусы

Глава Представительства Европейского Союза в Беларусь ответила на вопросы БелаПАН о ходе реализации, проблемах и перспективах инициативы ЕС «Европейский диалог о модернизации с Беларусью» (ЕДМ).



— С тех пор как еврокомисар Штефан Фюле провозгласил старт ЕДМ, прошло больше года. Многие критиковали проект за сырость, белорусские власти на сегодня вообще отказываются в нем участвовать. Очень похоже на фикцию, но тем не менее Евросоюз планирует новый этап. Не похоже ли это на сизифов труд?

— Начнем с самого важного: любая модернизация станет возможной только в том случае, если ей дадут определение и превратят ее в жизнь сами белорусы. Европейский Союз, особенно новые страны-члены, у которых есть свежий опыт прохождения трансформаций и проведения преобразований, могут сыграть важную роль, но эта роль будет заключаться в передаче опыта. И второе по важности замечание: модернизировать только экономику, тем более в отрыве от мировых тенденций, невозможно.

Для Европейского Союза партнерство и диалог — важные инструменты, которые помогают организовать взаимодействие и сотрудничество с третьими странами в множестве областей. В качестве примера можно привести «Партнерство для модернизации» ЕС—Россия, начало которого было положено в марте 2010 года. «Диалог о модернизации с Беларусью» начался в марте 2012-го.

Эти диалоги и партнерство помогают сторонам координировать, согласовывать свою политику, обеспечивать ее преемственность в долгосрочной перспективе. Наше партнерство с Россией позволило сторонам решить многие конкретные проблемы, за очень короткий промежуток времени. Само собой, каждый такой диалог идет со своей скоростью. В соответствии с европейской политикой соседства успехи в проведении реформ определяют интенсивность сотрудничества по принципу «больше за большее».

— А чем вновь очередного этапа ЕДМ?

— Мы надеемся, что новый этап «Диалога о модернизации» позволит участникам повысить свою квалификацию (например, постепенным участием в тренингах), помочь белорусским экспертам установить контакты со своими коллегами в странах ЕС и будет способствовать проведению исследований и дискуссий по тематике модернизации. По нашему мнению, именно белорусские участники отвечают за «Диалог о модернизации», организуют и развивают его, и именно так и должно быть. Его можно было бы распространить на более широкий спектр вопросов, связанных с модернизацией, и подключить к нему многих заинтересованных участников со стороны Беларусь.

Также мы хотели бы продолжить знакомить белорусское правительство с основными сферами «Диалога о модернизации», принимая во внимание и продолжающиеся отраслевые диалоги международных организаций в сфере правоприменения, а также реформированием правоохранительных органов и судов сроком на пять лет.

Тот факт, что «Диалог о модернизации» предполагает использование опыта стран ЕС в прохождении переходных периодов и осуществлении трансформаций, автоматически ставит самое важное на первом месте. В нашем понимании ключевой элемент модернизации — это реструктуризация экономики, которая

обеспечила бы новые источники роста, и соблюдение Беларусью собственного законодательства и своих международных обязательств в сферах демократии, верховенства права, обеспечения фундаментальных прав и свобод. Опять-таки, говоря без обиняков, модернизировать одну лишь экономику невозможно.

— В начале года белорусский МИД разослал в страны ЕС неофициальную бумагу со своим видением «Диалога о модернизации». Какова судьба этих предложений?

— Предложения Министерства иностранных дел Беларусь поступили нам на конференции по этикетным вопросам на дипломатическом уровне. Мы с нетерпением ждем того времени, когда общество в целом сможет принять участие в этом обмене и сыграть в нем ключевую роль.

— Представители белорусской политической оппозиции неофициально выказывают обиду, что их, мол, отнесли к ЕДМ. Бытье мнение, что сегодня, когда Брюссель пытается нормализовать отношения с Минском, участие в проекте тех, кто белорусские власти считают « пятой колонной», действительно осложнит задачу европейской стороны. Но и отказаться от поддержки демократических сил Европы наверняка не может. Реален ли здесь компромисс?

— Мы можем только радоваться возобновлению интереса со стороны белорусских политиков, выступающих за демократию, к выводам и заключениям экспертов групп, участвующих в «Диалоге о модернизации». По определению, любое конструктивное участие приветствовалось и приветствуется.

— Некоторые аналитики убежждены, что нынешний белорусский режим не способен пойти на коренную модернизацию, не готов к радикальным экономическим, а тем более политическим реформам. И что плоды ЕДМ власти могут использовать весьма выборочно, односторонне, для консервации недемократической системы. Получается, что ЕСевой инициативой лишь оказывается «последней диктатуре Европы»?

— Чтобы между Европейским Союзом и белорусскими властями состоялся диалог, необходимо выполнить предварительные условия — освободить всех политических заключенных и восстановить их в правах. Когда это произойдет, мы должны будем «свернуть часы», чтобы все стороны согласились, как понимать модернизацию.

— Для ЕС беларусь — важный сосед. Стоит отметить, что все страны «Восточного партнерства» за исключением Беларусь до сих пор не достигли значительных успехов в переговорах о подписании соглашений об ассоциации с ЕС.

Выбор, который Беларусь якобы следует делать между Востоком и Западом, был и остается ложным. Каждая страна вправе строить те союзнические отношения, которые наилучшим образом отвечают ее интересам, и участие в одном объединении не исключает участия в другом, если они основываются на совместных принципах, ценностях и приципах.

Кроме того, в то время как Россия может реагировать гибче, помогая белорусским властям решать самые насущные проблемы, ЕС верит в быстрые решения и срочный ремонт, а в осознанные и системные трансформации, которые могут обеспечить самостоятельный, надежный, устойчивое развитие экономики и общества и внести вклад в обеспечение стабильности в регионе и мире. «Диалог о модернизации» — это один из способов, посредством которого Беларусь может воспользоваться опытом и знаниями стран — членов ЕС.

Александр КЛАСКОВСКИЙ.

ПРИГОВОР

По-тихому

Два судьи-взяточника, признанные Верховным судом виновными в коррупции, наконец освобождены от занимаемых должностей с формулировкой «в связи с вступлением в законную силу обвинительного приговора».

Первым еще в декабре 2011 года был задержан при получении взятки в своем служебном кабинете судья суда Бобруйского района и города Бобруйска Арнольд Луканский. Уголовное дело было возбуждено председателем Следственного комитета. В конечном итоге судья Ващилин был обвинен в получении взятки, без婧естии должностного лица, вынесение заведомо неправосудного судебного акта.

15 февраля этого года Верховный суд признал судью Луканского виновным в совершении

ряда преступлений, в том числе и в получении взятки, и приговорил его к 13 годам лишения свободы с конфискацией всего имущества и лишением права занимать должности в правоохранительных органах и судах сроком на пять лет.

Интересно, что, по свидетельству очевидцев, обвиняемые судьи настаивали на своей невиновности, грубых процессуальных нарушениях со стороны КГБ, голословности обвинений, отсутствии доказательств совершения преступлений и своей вины, выражали недовольство качеством правосудия Верховного суда. Интересно, а как они поступали, когда вспоминали управление КГБ по Могилевской области.

И вот наконец на этой неделе

был лишнего шума поставлен окончательный крест на карьерах и судьбах уже бывших судей Луканского и Ващилина, их полномочия официально прекращены с формулировкой «в связи с вступлением в законную силу обвинительного приговора».

Интересно, что, по свидетельству очевидцев, обвиняемые судьи настаивали на своей невиновности, грубых процессуальных нарушениях со стороны КГБ, голословности обвинений, отсутствии доказательств совершения преступлений и своей вины, выражали недовольство качеством правосудия Верховного суда. Интересно, а как они поступали, когда вспоминали управление КГБ по Могилевской области.

И вот наконец на этой неделе

РЕКОРД

Хто капейкі лічыць,
а хто мільярды аддае

Намеснік начальніка галоўнага ўпраўлення падаткаў складання фізічных асоб Міністэрства па падатках і зборах Святлана Шаўчэнка агульна сумы найбольшага задзклраванага даходу, а таксама найбуйшага падаходнага падатку па выніках 2012 года.

Так, самая вялікая сума падаходнага падатку складае 7 мільярдаў рублёў. Яна была выплачана жыхарам століцы. Самыя вялікі задзклраваны прыбыткі складаюць 66 мільярдаў рублёў. Атрымаў яго наш зямляк дзякуючы працу акцыі.

Провізічы рэкардсменаў не разгалашаюцца, каб не прыцягваць да іх увагу крымінальных элементаў.

КАРУПЦЫЯ

Бедныя яны, бедныя

Мы часта задаемся пытаннем: чаму так добра хывуць самыя разныя начальнікі, калі не таік ўжо прыбылковыя прадпрыемствіныя юнчачкаўцаў і не така ўжо высокая ў іх заработка плацта? Тым не менш яны ў стане купці і сабе, і дзецині машины кватэры і шмат што іншэе.

Весь чарговы прыклад ад Генеральнай прокуратуры, які працівае свет на тое, як гэта робіцца.

Як выявіліца праверка, начальнік Упраўлення капітальнага будаўніцтва Узды ўзў на сваім жа пасыпце суму 51 мільярд рублёў тэрмінам на пяць гадоў. Прычым на момант прадстаўлення пазыкі сямі язгода дзеячі угроўле не мела патрабу ѿ паліцяншчыны хлып'ёвых умоў, на ўліку маючых патрабу ѿ паліцяншчыны хлып'ёвых умоў па месцы жыўства і працы ён не знаходзіўся. Тым не менш пазыка

была атрымана на будаўніцтва ў Мінску кватэры для дачкі.

У выпадку скасавання пракуронага дагавора з КУП «УКБ-Узда» начальнік прадпрыемства быў авабязаны на працягу пяці даён вірчунуць наўгародчыны грошы ў публікім ходзе (хада і без усях практычных). Аднак пасля скасавання контракта не выплачана быўніцтва яму, беднаму, аказала на гэтую суму матэрыяльную дапамогу з-за часавага цягніцтва матэрыяльнай становішчы.

Пасля ўміяшальніцтва пракуратуры дубоў угагашыны, крымінальная справа не ўбяджала. Але хто яшчэ, акрамя начальніцтва, можа правярніць таю афэру?

Ірына МАЛЬЦАВА.

З ПЕРШЫХ ВУСНАЎ

Сяргей РУТЭНКА:
«Славенцы ведаюць мяне
як аблупленага»

Ігрок гандбольнай зборнай Беларусь і іспанскай «Барселоны» Сяргей РУТЭНКА распавёў «Народнай Волі», ці ёнць у гэту нядзелю шанцы ў нашай каманды завяваюць пүчёку на чэмпіянат Еўропы-2014.

12 чэрвеня беларуская гандбольная зборная перамагла ў Мінску ў маты адборчанага турніру чэмпіянату Еўропы каманды Іспаніі — 29:23. Эрні, ісландцы датэрмінова занялі ў групе першага месяца, а таму на гульню не прыехалі самі іспакоўніці складу.

Апошнія маты адбуўліліся 16 чэрвеня, калі зборная Беларусь згуляла ў Любляне супраць зборнай Славеніі. Нашу каманду задаволілі нічыя і перамога.

Дарэчы, на гульнях з ісландцамі беларусы выйшли без свайгі, пасля траумы і толькі ў дзень маты з ісландцамі ўпершыню патрніроўваюцца па ўласнай прафраме. Вэлікія балалі на гараже.

— Што здарылася ў Іспаніі?

— У апошній гульні Лігі чэмпіянату ў яго маху павалілі ў спадні ў адным з гульнявых матчах яе не можаш, — прызнаеца Сяргей. — Але вынік атрымліў даўбы, тады ўзялі ўсе ўзгоры ўзгоры.

— Чыкай, калі ты знаходзішся побач з камандай, якімі дамажыней ён не можаш, — прызнаеца Сяргей. — Але вынік атрымліў даўбы, тады ўзялі ўсе ўзгоры ўзгоры.

— Не штата падказвалі ігркамі сваё месца?

— Спадзялося.

— Якіх шанцы ў каманді?

— Думаю, у славенцаў крху большыя шанцы, таму што яны гульяюць дома. Але на гульнях на Славеніі паубачылі ўзгоры ўзгоры.

— Ва ўзгоры ўзгоры...

— Нормальная згуляя.

— Кажуць, што галоўны трэнер вырашыў вас на

Алесь СІВЫ.

Надежда ОСТАПЧУК:

«Чем больше узнаешь людей, тем больше нравятся собаки...»

Известная белорусская легкоатлетка Надежда ОСТАПЧУК откровенно рассказала "Народной Воле" о своем "допинговом деле", о том, почему в свое время не уехала в Канаду и отчего сейчас не собирается оставаться в Беларусь.

Десять месяцев прошло с того времени, как после Олимпиады в Лондоне грянул скандал с участием белорусской толкательницы ядра Надежды Остапчук. На Играх-2012 наша спортсменка завоевала золотую медаль, но ее допинг-пробе обнаружили запрещенный препарат. Пикантность ситуации заключалась в том, что было официально заявлено: тренер Остапчук Александр Ефимов добровольно признался, что это он добавил анаболик в еду спортсменки без ее ведома. Международная федерация легкой атлетики решение по этому делу до сих пор не вынесла.

Видно, что спортсменка уже отошла от первого шока, который испытала сразу же после Олимпиады. Сейчас в ее голосе все еще слышится некоторое разочарование, но это спокойное разочарование. За десять месяцев было время разложить все по полочкам. Кто друг, кто враг, кто просто так...

— Надежда, чем занимались все это время?

— Ничем особенным. Дружеские визиты к друзьям, родственникам...

— Сложными были последние десять месяцев?

— Как вам сказать?.. Сначала приходилось тяжело, затем наступила стадия абсолютного безразличия. Этому способствовало и бездействие белорусской стороны, наших спортивных функционеров. Если им наплевать, то почему я должна волноваться? Живу своей жизнью.

— Сейчас ваш рабочий день — это?..

— Встала, позавтракала, немножко потренировалась, чтобы совсем форму не потерять. Своей подруге помогают собаками заниматься. Задно и вторая тренировка получается, потому что приходит побегать. Я и себе два месяца назад собаку завела — немецкую овчарку. Вот уж правду говорят: чем больше узнаешь людей, тем больше

шеш

нравятся собаки...

— Разочаровались в людях?

— Те, в ком я была уверена, после допингового скандала только подтвердили свою дружбу. Но оказались и такие, которые предпочли формулу "моя хата с краю". В принципе, ничего нового эта жизненная ситуация не показала.

Так, наверное, всегда было, есть и будет. Но и я выводы для себя сделала.

Во-первых, как таковой Команды в белорусской легкой атлетике нет. Есть просто сбор людей, которые выступают на соревнованиях. Попал в неприятную ситуацию — твои личные проблемы. Так что это не сборная, а сборная команда. Во-вторых, я поняла, что в этой жизни кроме себя самой нельзя никому доверять. Никогда!

— Самы вы уже знаете, как допинг попал в организм?

— Догадываюсь, но без железных аргументов делать голословные заявления не буду.

— Ваш тренер Ефимов, который якобы и подсыпал вам запрещенный препарат в кофе, интригующе заявляет, что через некоторое время он сможет рассказать всю правду...

— Мы общаемся с тренером, и моя точка зрения такова: это сделал не он. К нему у меня никаких претензий нет. Александр Николаевич прошел вместе со мной через

эту ситуацию — почему? Потому что защищает. Настоящий родитель всегда своего ребенка защищает. Не прятет голову в песок, как многие наши белорусские страусы, а именно защищает. Это для меня и тренер, и Человек с большой буквы. Был и останется.

— Скоро год пройдет с тех пор, как начался этот скандал, а решения по делу пока нет. Почему так долго?

— Самой хотелось бы знать. Наверное, большой список допинг-нарушителей. Может быть, перепроверяют информацию.

— Что вам светит?

— Без понятия.

— В спорте останетесь, если назование будет минимальным?

— На 90 процентов, что в большом спорте не вернусь. Хотя, если подтвердятся некоторые предположения, возможно, поработаю тренером.

— Но не в этой стране.

— В Беларусь у

меня

быть

может

и

в

Беларусь

и

Всемирный банк понизил прогноз экономического роста

По прогнозам банка, мировой ВВП в этом году вырастет на 2,2 процента, что на 0,1 процента меньше, чем в прошлом. В своем январском докладе Всемирный банк прогнозировал рост в 2,4 процента.

По оценкам банка, в 2014 году глобальная экономика вырастет на 3 процента, а в 2015 году — на 3,3 процента.

Наводнение в Европе бьет рекорды

“Большая вода” не спадает в Германии, и канцлер Ангела Меркель предприняла уже третью по счету поездку в районы бедствия. У города Виттенберга на востоке вода в Эльбе поднялась до 7,85 метра — это на полметра выше уровня, достигнутого в результате крупнейшего донесения наводнения 2002 года.

Пик наводнений в Германии ожидается на следующей неделе.

Жертвами стихии в Центральной и Восточной Европе уже стали 19 человек. Это самое масштабное наводнение в регионе за последние несколько десятилетий. Ущерб исчисляется миллиардами евро.

Пассажиры устроили концерт в самолете

В США застрявшие в самолете пассажиры устроили флешмоб. После пяти часов в ожидании взлета весь салон хором спел популярную песню “I Believe I Can Fly” — Я верю, что могу летать».

Хор получился на редкость странным. И это несмотря на то, что за все время ожидания пассажирами подключили ни еды, ни воды. Некоторым из-за духоты стало плохо.

Кортеж Обамы попал в аварию

Два мотоциклиста из кортежа Барака Обамы во время посещения президентом США Майами в ночь на четверг попали в ДТП и были госпитализированы, передал телеканал NBC.

Авария произошла, когда президентский кортеж направлялся в аэропорт, чтобы покинуть город. На шоссе, где произошел инцидент, было временно перекрыто движение. Один из пострадавших отделался ссадинами, второй — травмой спины и незначительными повреждениями лица.

Полицейские Дубая помогли туристке вернуть пакет с 70 тысячами долларов

Женщина по завершении побывания в Дубае забыла в платяном шкафу номера отеля пластиковый пакет с деньгами, который оказался завален на поле другими пустыми сумками и пакетами. Туристка обнаружила пропажу только в аэропорту и немедленно обратилась в полицию. К тому времени уборщики уже выбросили пакет в мусор.

Дзе залье, а дзе засухі?

Японська вчона на аснове мадэлія кліматичных змен прагназує, що напркансы стагодзь вялікі падокі будуть у дзесяць разаў часцей наведаўца некаторыя раёны Паўночнай Амерыкі, большую частку Паўднёвай Америки (басейн Амазонки), Цэнтральную Африку (рэгіён Нигер, Конга, Ніл), Усходнюю і Паўднёвую Азію (Енісей, Лена, Амур, Янцзы, Ганг), паўночну і ўсходнюю ўзбережжя Аўстралиі.

У Еўропе пагроза вялікіх падокі расце ў Ірландіі, Вялікабрытаніі, паўночнай Францыі і краінах Бенілюкс. У Йяменіе больш широка будзе развіцця Рэйн, а ва Украіне — Дніпро.

Астатнія частцы Еўропы больш пащацці. Японскія вчона прагназују, што краіны басейна Міжземнага мора будуть змагацца з засухамі.

Турцыя: улады ідуць на саступкі

Прэм'ер-міністр Турцыі Тайіп Эрдаган не выключае правядзення ў Стамбуле рэферэндуму па пытанні рэгіяції плошчы Таксім і парку Гезі. Пра гэта СМІ паведаміў прадстаўнік урада пасля сутэрэны Эрдагана з дэлегаціяй дэмантрантаў. Перамовы ў Анкары ў штаб-кватэры правячай Партыі справядлівасці і развіцця праходзілі калі пяці гадзін. Гэта першая падобная размова Эрдагана з дэмантрантамі за 16 дзён, што прайшлі з пачатку масавых хваляванняў.

Разам з тым улады зноў заклікаюць ўдзельнікаў пратэсту ў парк Гезі. У сраду вечарам дэмантранты зноў сабраўся на стамбульскай плошчы.

Таксім, якая раней была ачышчана ад барыкад і транспарантаў. У шэрагу гарадоў краіны, уключаючы сталіцу, прайшлі акцыі адваявання.

Яны пратэставалі супраць замрываўніцтваў калег, якія праз сацыяльныя сеткі заклікаюць супраціўленне ў парку Гезі. Праз некаторы час юрысты адпусцілі. Адвакаты абвінавацілі ўлады ў парушэнні міжнародных канвенцый, што датычацца грамадзянскіх свабод.



Каханне на барыкадах

Удзельнікі антыўрадавых пратэсту ў Стамбуле ў перапынках паміж сутычкамі з паліцыйяй цалуюцца ў разбітым аўтобусе на плошчы Таксім.

В США застрявшие в самолете пассажиры устроили флешмоб. После пяти часов в ожидании взлета весь салон хором спел популярную песню “I Believe I Can Fly” — Я верю, что могу летать».

Хор получился на редкость странным. И это несмотря на то,

что за все время ожидания пассажирами подключили ни еды, ни воды. Некоторым из-за духоты стало плохо.

Кортеж Обамы попал в аварию

Два мотоциклиста из кортежа Барака Обамы во время посещения президентом США Майами в ночь на четверг попали в ДТП и были госпитализированы, передал телеканал NBC.

Авария произошла, когда президентский кортеж направлялся в аэропорт, чтобы покинуть город. На шоссе, где произошел инцидент, было временно перекрыто движение. Один из пострадавших отделался ссадинами, второй — травмой спины и незначительными повреждениями лица.

Полицейские Дубая помогли туристке вернуть пакет с 70 тысячами долларов

Женщина по завершении побывания в Дубае забыла в платяном шкафу номера отеля пластиковый пакет с деньгами, который оказался завален на полу другими пустыми сумками и пакетами. Туристка обнаружила пропажу только в аэропорту и немедленно обратилась в полицию. К тому времени уборщики уже выбросили пакет в мусор.

Зачем Беларуси третья российская военная база?

Министр обороны России Сергей Шойгу заявил, что Москва ищет в Беларуси подходящий аэродром для российской базы ВВС. Что получит Беларусь от усиления российского военного присутствия?

НУ И НУ!

Кошку британского министра финансов могли завербовать китайцы

Скандално известная на весь мир из-за потасовки с котом британского премьер-министра Ларри кошка Фрейя, принадлежащая семье министра финансов страны Джорджа Осборна, снова оказалась в центре внимания прессы.

Инсайдеры заподозрили Фрейю в том, что после таинственного исчезновения четыре года назад она вернулась китайским шпионом. По одной из версий, агенты из КНР якобы вживили кошке специальные электронные приспособления для получения тайной информации.

Из биографии Фрейи действительно известно, что она бесследно пропала в 2009-м и вернулась в семью Осборнов только спустя два года, пишет газета The Daily Mail. Где именно пропадало животное, неизвестно, однако некоторые не исключают, что теперь китайская разведка подслушивает секретные разго-

воры высокопоставленных чиновников в резиденции на Даунинг-стрит, 10, где регулярно прогуливается Фрейя.

Джордж Осборн купил

Фрейю в качестве подарка своим двум детям в 2009 году, когда семья еще жила в Ноттинг-Хилле на западе Лондона. Но

уже через несколько месяцев

после этого кошка пропала.

Лишь через два с лишним года,

когда Осборны переехали на Даунинг-стрит, жене министра позвонили и сообщили, что, по

всей видимости, Фрейя, идентифицирована благодаря

вживленному под кожу микрочипу с контактами Осборнов.

Инцидент не прошел незамеченым. Вскоре появились слухи, что, возможно, кошку поймали китайцы, которые на-

шиговали ее специальными устройствами для шпионажа.

Особое беспокойство, с точки

зрения озабоченных исчезновением Фрейи людей, пред-

ставляет ее повышенная активность: в последнее время про-

ныливая кошка была обнару-

жена в секретной зоне Минис-

терства иностранных дел, в за-

крытом для посещений каби-

нете премьерской резиденции

и даже однажды пыталась про-

браться в кизачество.

В отличие от кота Эвида Кэ-

мерона, который предпочитает

проводить почти все дни, сидя

на теплом вентиляционном

отверстии рядом со входом в ре-

зиденцию на Даунинг-стрит,

Фрейя постоянно в движении.

Как ironizes The Daily Mail,

подобно любому хорошему аген-

ту, кошка Осборнов любит про-

водить время в баре. Причем

Фрейю не пугает, что для того,

чтобы попасть в популярный

среди членов правительства паб

The Red Lion, она должна пере-

сьечь по пути от своего дома до-

рогу в четыре полосы.

При этом

кошка

всегда

С МОЕЙ КОЛОКОЛЬНИ

Елена
МОЛОЧКО

Про соседей и людей

— Я с вами перестану здороваться! — пригрозила мне на утро соседка, разо зыговров за то, что накануне после десерти вечера в нашей квартире разбатали дрелью.

Я начала активно оправдываться: но да, виноваты, увлеклись, поздно приходим домой с работы. Но когда услышала от нее про угрозу оставить без соседского "здаслы", по-настоящему испугалась: нет хуже этого гнилого состояния, чем затяжная соседская спора. Теперь что, придется отводить глаза при встрече, или, наоборот, льюстри каяться? Или думать о том, как проскочить к собственной квартире, не стоянчившись с ней в подъезде? Сколько времени потребуется, чтобы перетереть песок раздражения в муку, в пыль? К счастью, при первом же следующем столкновении на лестничной клетке мы обе, как по команде, кинулись друг к дружке со словами: "Добрый день!"

Но про возможные последствия соседского конфликта — осталась даже на время без соседского членокания — я запомнила надолго. Можно жить без друзей, но нельзя без соседей. И зарубила себе на носу: близкий сосед главное дальнего родственника.

Но с Павлом из 27-й дипломатии не проходила, его можно было оставить и без "здаслы", и без "дэвидана", все нипочем. Сначала он был сложных подростком, потом стал, видимо, не менее сложным юношей. Когда я его видела, то закипала до белых пузырей. Затем тянулся целый список "прегрешений", например, он никогда не закрывал на ключ (да, у нас так, по старинке) двери в подъезде. Часто стоял до полуночи в холле с друзьями и, наверное, курил (правда, за руку не был пойман, ловко скроился). А когда ранним-раннимутром бежал вниз по лестнице, торопясь в свой колледж связи, я вхималась в кровать и ждала, что от нашей "сталинки" сейчас отвальится кусок вместе с моей квартирой. Его "спецназовские" ботинки громыхали по ступеням с огромной силой, и мне казалось, что именно мне по голове. Интересно, перестали ли здорваться с ним моя грозная соседка? Если и перестала, то Паша вряд ли заметил — он пролетал мимо нас, соседей, как смс, на взмазе ресниц. И не раз выговаривала шелчью за поведение — естественно, в спину, этот double trouble даже не оборачивался.

Сначала он был, кажется, панком, потом рокером. Или наоборот? Чуб был зеленый, ногти черные, ботники — подкованные железом. Он просто шокировал жильцов нашего добродушного старорежимного подъезда, где, кроме него, жили еще всего лишь три студента. Причем одна девушка училась в школе милиции, другая постигала экономику в зарубежном университете, а третий, ее сверстник, стал баптистом, и что изучал, куда ходил, было не распознать, так как хил он тише травы.

В общем, мы были бы образцовым подъездом. Но у нас рос Паша. И его переходный возраст, а затем послеперехватый возраст плюс активные пробы на себе молодежных субкультур мы ощущали, кажется, на своих собственных шкурах.

Однажды он бросал камушки в свое окно — лихое занятие, если учсть, что живет он на четвертом этаже. Кажется, за какие-то проступки его в 5 утра не пускали домой, или же он забыл ключ, мобильный телефон и свою голову одновременно? Надо сказать, что Пашу воспитывали папа и скромнейшая бабушка, а мама на машине давно уехала в другую семью и другую страну. Так вот, однажды летом он стоял под окнами и старался, чтобы его заметила родня, и,

ЭТА ЦІКАВА

Фізікі дапамаглі лірыкам

Спеціялісты Нацыянальнай паскалярнай лабараторії SLAC у ЗША аднавілі ўсю партыю оперы Лідді Кербуні "Медэз".

Опера "Медэз" заснавана на старажытнагречскай трагедыі і з'яўляецца самай вядомай операй італьянскага кампазітара. Яе прэм'ера адбылася ў 1797 годзе ў Парыжы, оперу сцэналі цэлі.

Арыгінальная партытура оперы захавалася да нашых дзён, але вучоным і музыкам не даваў шану. Гэты кавалет твора займае падыходна паўтары старонкі, шыльна зафарбаваны вугалём. На працягу 216 гадоў нікто не ведаў, як ях гучыць гэты кавалак.

Арыгінальная партытура оперы захавалася да нашых дзён, але вучоным і музыкам не даваў шану. Гэты кавалет твора займае падыходна паўтары старонкі, шыльна зафарбаваны вугалём. На працягу 216 гадоў нікто не ведаў, як ях гучыць гэты кавалак.

Пад стаць кавалеве і кароль — шматволыты акцёр, вядучы

існуе версія, што крытыкі палічылі оперу крху зачигнутай, і хтосы, верагодна, сам кампазітар, закрэслі частку партытуры.

Але сучасная наука змагла разгледзеца прыхаваныя за вугалем ноты. Даследуны запісы з дапамогай рэнтгенайскай флюорасценцыі, наукоўцы убачылі ўсе элементы: ноты стан, зброблены чарніламі з цынкам, ноты, напісаны чарніламі на аснове жалеза, і пласт вугалю.

Калі грамадскасць зможа пазнейшыцца з адоўнайшай часткай "Медэз", пакуль невядома. Навукоўцы сваю работу зрабілі, зарахаваўшы яе за музыкамі.

Пад стаць кавалеве і кароль —

СУД

Шпіёнская справа, сталінскі прывід

У Віцебскім абласным судзе з 12 чэрвеня разглядаюць "шпіёнскую" справу 23-гадовага Андрэя Гайдукова. Гэты малады чалавек, які працаў простым аператарам на Наваполацкім "Нафтантэле", стаў вядомы грамадскасці пасля таго, як лягася на лістападзе КДБ адрапартаваў пра чарговую пасляховую аперацыю па абышкоджванні шпіёна. Тады было сказана, што ў Віцебску супрацоўнікі КДБ затрымалі хлопца падчас закладкі тайніка "са звесткамі, якія могуць цікавіць замежных спецслужб".

І вось справа дайшла да суда. Гайдукова авбінава чаючы ў здрадзе дзяржаве. Калі суд гэта паведаў дзізвініцу, то яму пагражае турыны тэрмін з 7 да 15 гадоў. Прайду, пры гэтым не было нікіх заяў аб tym, што злавіў і самога шпіёна, для якога і прызначалася інфармацыя, закладзеная ў тайнік. І, наогул, дзе ён падзеўся, той?

Улічваючы сакрэтнасць справы, падпрафесійнасць яе дагэтуль невядомыя. Связаў і сбядра хлопца лічыць, што сапраўдай прычынай затрымкі сталі яго ліберальная погляды і спроба стварыць міжнародную арганізацыю маладых інтэлектуалаў. Яшчэ да суда палітыкі і правабаронцы настойвалі на рассакрэчванні акаўнічнасці справы і патрабавалі адкрыцтва працэсу. Бы, сапраўды, выгладае ўсё, мякка кажучы, дзіўна: ну які дзяржарактэры мог прадаўваць замежным разведкам звычайны рабочы?

Літарална на пачатку судовага працэсу крху прыдадзены заслону таемніцы над акаўнічнай "шпіёнскай справай" сам Андрэй Гайдуков у сваіх лісце да Таццяны Севярынец. Прычым гэтае пасланне прайшло цэнзуру, таму можна лічыць, што някія сакрэтныя аbstавіны не разглашаны. Андрэй напісаў: "Я авбінава чаючы ў тым, што мог пагражаць нацыянальныя басцэцы, што характарызуеца як замах на канстытуцыйныя лад Рэспублікі Беларусь; наявіваше Беларусь палітычна курсу, які не адпавядае яе нацыянальнім інтэрсам. Характар магніфікай шкоды можа выражацца ў дастабілізацыі сацыяльна-палітычнай ситуацыі. У тым,



што шукаў фінансаванне на сваю дзеяйнасць у фондае "Пасольства ЗША [ЦРУ ЗША па версіі КДБ]". Калі Гайдукову напісаў праўду, то, пагадзіцца, усе гэта вельмі нагадвае стаўлінскія часы, калі стаць шпіёном можна было толькі за контакты з замежнікамі. Падазрэнні толькі падмаўляе тое, што на суд над Гайдуковам ні пусцілі на журналистку, ні дыламату, ні сваю, ні праваабаронцу. Старшыня суда **Мікалай Хамічонак** у разоме з праваабаронцамі сказаў, што суд будзе закрыты з-за таго, што ў справе фігуруюць нейкія дзяржаўныя сакрэты. Маці Андрэя **Вольга Гайдукова** ў Віцебск на суд не паклала, бо не бачыць у гэтым нікага сэнсу. Яна патумчыла: "Калі я даведаўся, што на суд мене не пусціц, то вырышаў застацца дома. Ведаю, што Андрэй напіраў на мною захарэў. Але цяпер яму

значна лепш, тэмпературу яму антыбёўтакамі зблі. Так што ёсць цяпер не такшна. Я спадзяюся, што, наглядзяны на ёсць, разум пемохамаўся, што пагратоў мой сын

трасці

ні

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 ИЮНЯ

Беларусь 1

- 06.00, 07.15, 08.20 "Доброе утро, Беларусь!"
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 15.00, 19.00, 23.10 "Новости".
07.05, 08.05 "Деловая жизнь".
07.10, 08.10, 19.40, 22.50 "Зона X".
09.10 "В центре внимания".
10.00 "Честный детектив, или Операция "Кооперация".
Худ.фильм.
12.10 "День в большом городе".
13.20 "Журналистское расследование".
13.45 "Тайны следствия".
14.15 "Вокруг планеты".
15.15, 18.40 "Новости региона".
15.25 "Азбука хорошего самочувствия".
16.00 "Католические святыни Беларусь".
16.30 "Предсказание". Худ.фильм.
19.20 "Специальный репортаж".
20.00 "Форум".
21.00 "Панorama".
21.45 "Апостол". Сериал.
23.25 "День спорта".
23.40 "Звездная жизнь".

ОНТ

- 06.00, 06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 09.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30 "Наши новости".
06.05 "Наше утро".
09.05 "Контуры".
10.05 "Жить здорово!".
11.05, 13.05, 16.10, 18.15, 21.00 "Новости спорта".

- 11.10 "Закрытая школа". Сериал.
12.10 "Непутевые заметки".
12.30 "Доброго здравья!".
13.10 "Модный приговор".
15.00 "За кулисами "Большой разницы".
16.15 "Люня. Простить".
16.55 "Давай поженимся!".
18.20 "Обратный отсчет".
19.00 "Жди меня".

РТР-Беларусь

- 07.00 "Утро России".
10.00 "Картина мира".
10.55 "Погода на неделю".
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
11.30 "Утренняя почта".
12.00 "Прямой эфир".
13.00 "Дело Х. Следствие продолжается".
13.50, 16.50, 19.50, 23.40 "Новости — Беларусь".
14.30 "1000 мелочей".
15.10 "О самом главном".
15.55 "Истоки".
17.15 "Местное время. Вести — Москва".
17.30 "Вести. Дежурная часть".
17.50 "Тайны института благородных девиц". Сериал.
18.50 "Ефросинья. Таежная любовь". Сериал.
20.45 "Королева бандитов". Сериал.
22.40 "Самара". Сериал.
23.50 "Поцелуйте невесту!". Сериал.
00.45 "Драма на Памире. Приказано покорить".

НТВ-Беларусь

- 06.00 "НТВ утром".
08.10 "Возвращение Мухтара". Сериал.
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.05 "Сегодня".
10.20 "Русские сенсации".
11.10 "Домой: обед за 30 минут".
12.05 "Суд присяжных".
12.25 "Суд присяжных".
13.25 "Баскетбол. Чемпионат Европы. Женщины. Беларусь—Литва. Прямая трансляция".
15.15 "Дело вкуса".

ОНТ

- 06.00, 07.15, 08.20 "Доброе утро, Беларусь!"
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 15.00, 19.00, 23.25 "Новости".
07.05, 08.05 "Деловая жизнь".
07.10, 08.10, 19.40, 23.10 "Зона X".
09.10, 17.40 "Здравствуй, мама!". Сериал.
10.05 "Все путем!".
10.30 "Католические святыни Беларусь".
11.00 "Под солнцем".
12.10 "День в большом городе".
13.15 "Журналистское расследование".
13.45, 22.00 "Апостол". Сериал.
15.15, 18.40 "Новости региона".
15.25 "Специальный репортаж".
15.40, 23.55 "Мужчина во мне". Сериал.
16.50 "Здоровье".
19.20 "Сфера интересов".
19.55 "Земской доктор". Сериал.
21.00 "Панorama".
23.45 "День спорта".

РТР-Беларусь

- 07.00 "Утро России".

СРЕДА, 19 ИЮНЯ

Беларусь 1

- 06.00, 07.15, 08.20 "Доброе утро, Беларусь!"
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 15.00, 19.00, 23.25 "Новости".
07.05, 08.05 "Деловая жизнь".
07.10, 08.10, 19.40, 23.10 "Зона X".
09.10, 17.45 "Здравствуй, мама!". Сериал.
10.05, 19.55 "Земской доктор". Сериал.
11.00 "Под солнцем".
12.10 "День в большом городе".
13.15 "Журналистское расследование".
13.45, 22.00 "Апостол". Сериал.
15.15, 18.40 "Новости региона".
15.25, 19.20 "Сфера интересов".
15.45, 23.55 "Мужчина во мне". Сериал.
16.45 "Земельный вопрос".
17.15 "Врачебные тайны".
21.00 "Панorama".
23.45 "День спорта".

ОНТ

- 06.00, 06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 09.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30 "Наши новости".

ЧЕТВЕРГ, 20 ИЮНЯ

Беларусь 1

- 06.00, 07.15, 08.20 "Доброе утро, Беларусь!"
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 15.00, 19.00, 23.25 "Новости".
07.05, 08.05 "Деловая жизнь".
07.10, 08.10, 19.40, 23.05 "Зона X".
09.10, 17.45 "Здравствуй, мама!". Сериал.
10.05, 19.55 "Земской доктор". Сериал.
11.00 "Под солнцем".
12.10 "День в большом городе".
13.15 "Журналистское расследование".
13.45, 22.00 "Апостол". Сериал.
15.15, 18.40 "Новости региона".
15.25, 19.20 "Сфера интересов".
15.45, 23.55 "Мужчина во мне". Сериал.
16.45 "Коробка передач".
17.15 "Диалоги о цивилизации".
21.00 "Панorama".
23.40 "День спорта".

ОНТ

- 06.00, 06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 09.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30 "Наши новости".

РТР-Беларусь

- 07.00 "Утро России".

- 10.00 "Дело Х. Следствие продолжается".

- 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".

- 11.30 "Прямой эфир".

- 12.40 "Достоевский". Сериал.

- 13.25 "Контрольная закупка".

- 14.05 "Наше утро".

- 15.05 "Жить здорово!".

- 15.45 "Задорожные".

- 16.05 "Деловая жизнь".

- 16.45 "Контрольная закупка".

- 17.05 "Наше утро".

- 17.45 "Достоевский". Сериал.

- 18.00, 20.30 "Наши новости".

- 18.45 "Достоевский". Сериал.

- 19.00 "Деловая жизнь".

- 19.45 "Задорожные".

- 20.00 "Деловая жизнь".

- 20.45 "Задорожные".

- 21.00 "Панorama".

- 23.40 "День спорта".

- 23.50 "День спорта".

- 23.55 "Достоевский". Сериал.

- 24.00 "Деловая жизнь".

- 24.45 "Задорожные".

- 25.00 "Деловая жизнь".

- 25.45 "Задорожные".

- 26.00 "Деловая жизнь".

- 26.45 "Задорожные".

- 27.00 "Деловая жизнь".

- 27.45 "Задорожные".

- 28.00 "Деловая жизнь".

- 28.45 "Задорожные".

- 29.00 "Деловая жизнь".

- 29.45 "Задорожные".

- 30.00 "Деловая жизнь".

- 30.45 "Задорожные".

- 31.00 "Деловая жизнь".

- 31.45 "Задорожные".

- 32.00 "Деловая жизнь".

- 32.45 "Задорожные".

- 33.00 "Деловая жизнь".

- 33.45 "Задорожные".

- 34.00 "Деловая жизнь".

- 34.45 "Задорожные".

- 35.00 "Деловая жизнь".

- 35.45 "Задорожные".

- 36.00 "Деловая жизнь".

- 36.45 "Задорожные".

- 37.00 "Деловая жизнь".

- 37.45 "Задорожные".

- 38.00 "Деловая жизнь".

- 38.45 "Задорожные".

- 39.00 "Деловая жизнь".

- 39.45 "Задорожные".

- 40.00 "Деловая жизнь".

- 40.45 "Задорожные".

- 41.00 "Деловая жизнь".

- 41.45 "Задорожные".

- 42.00 "Деловая жизнь".

- 42.45 "Задорожные".

- 43.00 "Деловая жизнь".

- 43.45 "Задорожные".

- 44.00 "Деловая жизнь".

- 44.45 "Задорожные".

- 45.00 "Деловая жизнь".

- 45.45 "Задорожные".

- 46.00 "Деловая жизнь".

- 46.45 "Задорожные".

- 47.00 "Деловая жизнь".

- 47.45 "Задорожные".

- 48.00 "Деловая жизнь".

- 48.45 "Задорожные".

- 49.00 "Деловая жизнь".

- 49.45 "Задорожные".

- 50.00 "Деловая жизнь".

- 50.45 "Задорожные".

- 51.00 "Деловая жизнь".

- 51.45 "Задорожные".

ПЯТНИЦА, 21 ИЮНЯ

Беларусь 1

- 06.00, 07.15, 08.20 "Доброе утро, Беларусь!".
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 15.00, 19.00, 20.30 "Новости".
07.05, 08.05 "Любимая жизнь".
07.10, 08.10, 19.20, 22.00 "Зона X".
09.10, 17.45 "Здравствуй, мама!". Сериал.
10.05, 19.55 "Земский доктор". Сериал.
11.00 "Под солнцем".
12.10 "День в большом городе".
13.15 "Журналистское расследование".
13.45 "Апостол". Сериал.
15.15, 18.40 "Новости региона".
15.25 "Сфера интересов".
15.45, 01.00 "Мужчина во мне". Сериал.
16.45 "Моя правда".
21.00 "Панорама".
22.30 "Жизнь и помнит". Худ.фильм.
00.45 "День спорта".

ОНТ

- 06.00, 06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 09.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30 "Наши новости".
06.05 "Наше утро".
09.05 "Жить здорово!".
10.25 "Контрольная закупка".
11.05, 13.05, 16.10, 18.15, 21.00 "Новости спорта".
11.10 "Закрытая школа". Сериал.
12.10 "Непутевые заметки".
12.30 "Время обедать!".
13.10 "Добро здорова!".
14.05 "Модный приговор".
15.05 "Я подаю на развод".
16.15 "Анастасия Слуцкая". Худ.ф.
18.20 "Жди меня". Беларусь.
18.55 "Поли-чудо".
20.00 "Время".
21.05 "Женщины напрокат". Худ.ф.
23.10 "Рэд". Худ.фильм.
01.10 "Ночные новости".

PTR-Беларусь

- 07.00 "Утро России".
10.00 "Дело Х. Следствие продолжается".
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
11.30 "Прямой эфир".
12.40 "Достоевский". Сериал.
13.50, 16.50, 23.30 "Новости — Беларусь".
15.10 "О самом главном".
15.55, 22.30 "Самара". Сериал.
17.15 "Местное время. Вести — Москва".
17.30 "Вести. Дежурная часть".
17.50 "Тайны института".
благородных девиц". Сериал.
18.50 "Ефросинья. Таежная любовь". Сериал.
20.45 "Ормала".
23.40 "Погрузите невесту!". Сериал.
00.35 "Удиви меня". Худ.фильм.

HTB-Беларусь

- 06.00 "HTB утром".
08.10 "Возвращение Мухтара". Сериал.

СУББОТА, 22 ИЮНЯ

Беларусь 1

- 06.15 "Брестская крепость". Худ.фильм.
08.30 "Иснась".
09.00, 12.00, 15.00, 19.00 "Новости".
09.10 "Земельный вопрос".
09.35, 01.15 "Папаша". Сериал.
10.45 "Здорово!".
11.30 "Без путей".
12.10 "Верные друзья". Худ.ф.
14.15 "Вокруг планеты".
15.15 "Новости региона".
15.30 "Книга мастеров". Худ.фильм.
17.25 "Коробка передач".
18.00 "Тайны следствия".
18.35 "Новости. Центральный регион".
19.15 "Илюзия полета". Худ.ф.
21.00 "Панорама".
21.40 "Спасатель". Худ.фильм.
00.10 "Звездная жизнь".
01.05 "День спорта".

PTR-Беларусь

- 07.00 "Ормала". Фестиваль юмористических программ.
08.35 "Люблю, потому что люблю". Худ.фильм.
10.25 "Утренняя почта".
11.00, 14.00, 20.00 "Вести".
11.15 "Супертотик".
11.55 "Хай!". Маленькие комедии.
12.25 "Вылет задерживается". Худ.фильм.
14.15 "Брестский детектив".
14.50 "Каждый". Худ.фильм.
18.00 "Субботний вечер".
19.00 "Картина мира".
19.55 "Погода на неделю".

ОНТ

- 07.00 "Субботнее утро".
08.00, 09.00, 16.00, 20.30 "Наши новости".

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 ИЮНЯ

Беларусь 1

- 07.05 "Верные друзья". Худ.фильм.
08.50 Слово Митрополита Филарета на День Святой Троицы.
09.00, 12.00, 15.00 "Новости".
09.10 "Арсенал".
09.35, 00.35 "Папаша". Сериал.
10.45 "Врачебные тайны".
11.15 "Зоне X".
11.45 "Наша".
12.10 "Брестская крепость". Худ.фильм.
14.45 "Междү миром и войной".
15.15 "Новости региона".
15.30 "Вверх". Анимационный фильм.
17.15 "Завтра — это мы!".
17.45 "Моя правда".
18.50 "Предложение". Худ.фильм.
21.00 "В центре внимания".
21.55 "Журналистское расследование".
22.30 "Стрітрайсеры". Худ.фильм.

ОНТ

- 07.00 "Воскресное утро".
08.00, 09.00, 16.00 "Наши новости".
09.05 "Воскресная проповедь".
09.20 "Смешарики. ПИН-код".
09.35 "Непутевые заметки".
09.55 "Пока все дома".
10.50 "Даенда".
11.25 "Ералаш".
12.00 "Жизнь и приключения Мишки Япончика". Худ.фильм.

Беларусь 2

- 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
10.20 "Кремлевские дети".
11.10 "До суда".
12.00 "Суд присяжных".
13.25 "Суд присяжных".
Окончательный вердикт".
14.35 "Улицы разбитых фонарей". Сериал.
15.35, 18.30 "Обзор. Чрезвычайное происшествие".
16.25 "Прокурорская проверка".
17.35 "Говорим и показываем".
19.35 "Кодекс чести-6". Сериал.
21.15 "Евгений Осин. Жизнь как песня".
22.50 "Однажды в Марселе". Худ.ф.
01.00 "Первая кровь".
- СТВ
- 06.00, 07.30, 10.30, 13.30, 16.30, 19.30, 22.30 "24 часа".
06.20, 07.45 "Утро. Студия хорошего настроения".
07.40, 20.10, 22.55 "СТВ-спорт".
09.00, 13.50, 17.30, 22.20 "Красотки! Мисс Минск 2013 г.".
09.05 "Нам и не снилось".
10.05 "Автопилот".
10.40, 17.35 "Званий ужин".
11.35 "Слова женщины". Сериал.
12.30 "Джейми: обед за 30 минут".
13.00 "Здравствуйте, доктор!".
13.55 "Мужская женская игра". Худ.фильм.
15.35 "Обнуманые наукой".
16.50 "По закону".
18.30 "Такова судьба".
20.00 "Столичные подробности".
20.15 "Добрый вечер, малыш!".
20.30 "Невеста с того света".
Худ.фильм.
23.00 "Пища богов".
00.00 Европейский покерный турнир.
00.50 "Продавщица фиалок".
Худ.фильм.

Беларусь 3

- 08.00, 12.00, 16.00 "Зимля беларуская".
08.15, 19.15 "Гісторыя беларускай стравы".
Мясная прымакі".
08.40 "Свят прыроды".
09.05 "Кыровына Калюшы".
10.00, 17.35 "Вінаксанетаў".
11.25 "Музей Якуба Коласа".
11.40, 20.10 "Справа Івана Сечанава".
12.15, 20.50 "Клетка малпы".
Маст.фильм.
13.30 "Валерый Ранкоўскі. Лялькі і тато".
13.45 "Фёдар Міхайлавіч Дастаеўскі — смелы прапаведнік Хрыстова".
14.15 "Серафімавы браты".
14.45 "Вытокі Элімах-Шыліла".
15.15 "Росырх часу".
15.30 "Час патрыётаў".
16.15, 22.05 Канцэрт саліста беларускай оперы Юрыя Гарадзецкага.
19.00 "Terra incognita. Аўгустоўскі канал".
19.40 "Душа мая. Элізіум ценяў...".
20.30 "Калыханка".

Беларусь

- 07.00 "Утро".
09.00, 21.20 "Тэлебарометр".
09.05 "Еще о войне". Худ.фильм.
10.15 "Время футбола".
11.10 "Василий Быков. Фронтовые страницы". Док.фильм.
11.45 "Знак беды". Худ.фильм.
14.30 "Хористы". Худ.фильм.
16.45 "Мозговой штурм".
17.20 "Белорусская кухня".
17.55 "Еще о войне". Худ.фильм.
19.00 "Плохая компания". Худ.ф.
21.25 "КЕНО".
21.30 "Четвертый вид". Худ.ф.
23.25 "Репортер. Белорусского времечка".
00.15 Баскетбол. Чемпионат Европы. Женщины.
01.50 "Арена".

Мир

- 05.00 "Огонь любви". Сериал.
06.40 "Драбелла возвращается". Сериал.
07.05 "Тик-так".
07.20 "Русские амазонки". Сериал.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 "Новости Содружества".

Беларусь

- 07.00, 17.00, 18.00, 21.00, 01.25 "Аб'екты".
07.25, 21.25, 01.40 "Студыя "Беласі".
08.00 "Пераменікі". Дак.цыкл.
08.15 "Кыцція ля поплаву".
Серыял.
09.00 "Блізкая гісторыя. Іншы погляд". "Раскіданы дом". Дак.фильм.
09.45 "Ніколаі".
10.10 "Кулінарны падарожнік Роберта Макловіча".
17.05 "Ліні Доўгая плянча".
Серыял.
17.30 "Эміль з Лённэбэр'і".
Серыял.
18.05 "Ваенныя гульны".
Дак.фильм.
18.50 "Еўропа сёнін".
19.20 "Невядомая Беларусь".
"Беларускі лес". Дак.фильм.
19.50 "Калыханка для самых маленых".
20.00 "Форум".
20.45 "Гісторыя 41-го". Сериал.
19.15 "Ваше лото".
20.00 "Пятерочка".
20.15 "Вышэе крыши".
21.00 "КЕНО".
21.20 "Фактор силы".
21.55 Футбол. Кубок конфедераций. Италия—Бразилия. Прямая трансляция.
23.55 "Однажды в провинции".
Худ.фильм.

Белсат

- 07.00, 17.00, 18.00, 21.00, 01.25 "Аб'екты".
07.25, 21.25, 01.40 "Студыя "Беласі".
08.00 "Пераменікі". Дак.цикл.
08.15 "Кыцція ля поплаву".
Серыял.
09.00 "Блізкая гісторыя. Іншы погляд". "Раскіданы дом". Дак.фильм.
09.45 "Ніколаі".
10.10 "Кулінарны падарожнік Роберта Макловіча".
17.05 "Ліні Доўгая плянча".
Серыял.
17.30 "Эміль з Лённэбэр'і".
Серыял.
18.05 "Ваенныя гульны".
Дак.фильм.
18.50 "Еўропа сёнін".
19.20 "Невядомая Беларусь".
"Беларускі лес". Дак.фильм.
19.50 "Калыханка для самых маленых".
20.00 "Форум".
20.45 "Гісторыя 41-го". Сериал.
19.15 "Ваше лото".
20.00 "Пятерочка".
20.15 "Вышэе крыши".
21.00 "КЕНО".
21.20 "Фактор силы".
21.55 Футбол. Кубок конфедераций. Италия—Бразилия. Прямая трансляция.
23.55 "Однажды в провинции".
Худ.фильм.

Мир

- 05.00 "Голливудские пары".
06.00 Мультфильмы.
07.35 "Милион вопросов о природе".
07.50 "Смешарики". Мультсеріал.
08.15 "Экспериментаторы".
08.30 "Мечтай! Действуй! Будь!".
09.00, 15.00 "Новости Содружества".
10.35, 20.55 "Тэлебарометр".

СТВ

- 06.10 "Солдаты. Новый призыв".
Сериал.
07.50, 13.50, 17.40, 22.45 "Красотки! Мисс Минск 2013 г.". "Следы на неделю".

Беларусь 2

- 08.00 Мультифильм.
08.20 "Три талера". Сериал.
10.15 "Внеклассический час".
10.35, 20.55 "Тэлебарометр".

Беларусь

- 07.55 "Невеста с того света".
Худ.фильм.
09.40 "Сердца четырех".
Худ.фильм.
10.30 "Наперад у мінулае".
13.05 "Под грифом".
"Ізвестныя".
13.40 "Белорусская кухня".
14.15 "Мозговой штурм".
13.05 "Приключение діплантата".
13.45 "Созвездие быка".
Худ.фильм.
15.35 "Военная тайна".
16.30, 19.30 "24 часа".
16.45 "Наша дэле".
17.00 "Большой город".
17.50 "Репортэрскія історыі".
20.00 "СТВ-спорт".
20.10 "Пролетая над гнездом кукушки".
Худ.фильм.
20.10 "Рускія сенсации".
22.10 "Не повершилъ".
22.50 "Возвращение". Худ.фильм.
00.50 "Луч Света".
01.30 "Реакция Вассермана".
Худ.фильм.

Беларусь

- 20.40 "Тропинка вдоль реки".
Сериал.
20.50 "6 часов вечера после войны".
Худ.фильм.
21.00 "Чистая работа".
21.30 "100 процентов".
11.00 "Минск и минчане".
12.30 "Секретные территории".
13.05 "Приключение діплантата".
13.45 "Созвездие быка".
Худ.фильм.
15.35 "Военная тайна".
16.30, 19.30 "24 часа".
16.45 "Наша дэле".
17.00 "Большой город".
17.50 "Репортэрскія історыі".
20.00 "СТВ-спорт".
20.10 "Пролетая над гнездом кукушки".
Худ.фильм.
20.10 "Рускія сенсации".
22.10 "Не повершилъ".
22.50 "Возвращение". Худ.фильм.
00.50 "Луч Света".<